

Сов.секретно
экз. № 1

С П Р А В К А

о состоянии преступности и судимости в СССР за 1957 год

По данным Министерства внутренних дел СССР в течение 1957 года на территории Советского Союза зарегистрировано 745.812 преступлений.

Сравнивая данные о зарегистрированных преступлениях за 1957 год с соответствующими данными за предыдущие годы, видно, что за последние годы наблюдается рост преступности в стране, причем, главным образом, за счет совершения наиболее опасных преступлений. По сравнению с 1956 годом общее число зарегистрированных преступлений в истекшем году увеличилось на 28.230.

Соответственно растет за последние годы число осужденных за некоторые виды преступлений.

Так, за 8 лет число осужденных за умышленные убийства возросло с 6.770 чел. до 11.247 чел. Число осужденных за хулиганство и изнасилование в 1957 году увеличилось по сравнению с 1947 годом почти в 5 раз (за хулиганство в 1947 году было осуждено 42.698 чел., а в 1957 году - 186.485 чел., за изнасилование соответственно 2.122 чел. и 10.418 чел.).

За разбойные нападения в 1950 году было осуждено 13.708 чел. В течение 6 лет это число неуклонно увеличивалось и в 1956 году составило 25.763 чел., а в 1957 году - 23.402 человека.

Возрастает и судимость за хищение социалистической собственности: если в 1954 году за эти преступления было осуждено 120.475 чел., то в 1957 году уже 196.500 человек.

К этому необходимо добавить, что за последние годы заметно увеличилась судимость за кражи личной собственности граждан, незаконное хранение оружия, нарушения правил паспортного режима.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что борьба с преступностью в стране проводится еще недостаточно. Несмотря на то, что процент раскрываемости преступлений за последние годы повышается, однако около одной десятой всех совершенных преступлений

2.

остается в настоящее время нераскрытыми и, таким образом, значительное число лиц, совершивших преступления, не привлекаются к уголовной ответственности. Все еще недостаточно организована работа по предупреждению преступлений, а также по исправлению и перевоспитанию лиц, совершивших преступления.

Следует отметить, что рост преступности за последний год произошел за счет преступлений, совершенных гражданскими лицами. Что же касается числа осужденных военнослужащих, то в 1957 году оно снизилось в два с лишним раза по сравнению с 1956 годом и было наименьшим за последние 20 лет. Резкое снижение судимости военнослужащих явилось результатом проведенных мероприятий по укреплению военной дисциплины и улучшению политico-воспитательной работы в Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

Особо следует сказать о судимости за государственные преступления. В послевоенные годы число осужденных за эти преступления неуклонно сокращалось и только за 1953-1956 г.г. уменьшилось в 46 раз. Однако за последний год за государственные преступления было осуждено почти в 4 раза больше, чем в предыдущем году - 2.185 человек вместо 565, причем из них 85% осуждено за антисоветскую агитацию.

За последние годы увеличивается число лиц, приговоренных к высшей мере наказания. Так, в 1954 году к смертной казни было осуждено 942 чел., в 1955 - 1.490 чел., в 1956 - 1.515 чел. и в 1957 году - 2.048 человек.

И.Бабухин

"17" мая 1958 г.

Оставлять в гардеробе

Р. Б.